▼扫码下载新民客户端 2024年3月29日/星期五 一版编辑/李 晖 一版视觉/黄 娟 本版编辑/刘松明 本版视觉/实云阳

陈吉宁会见参加2024上海全球投资促进大会的海内外企业家代表

扎根上海链接全球赢得发展先机

本报讯 市委书记陈吉宁昨天 下午会见了来沪参加2024上海全球投资促进大会的海内外企业家 代表

陈吉宁对各位企业家来沪参会 表示欢迎,对中外企业投资上海、积 极参与上海发展表示感谢,介绍了 上海现代化建设和高质量发展相关 情况。他说,作为中国改革开放的 前沿阵地和深度链接全球的国际大 都市,上海正聚焦建设"五个中心" 重要使命,加快建成具有世界影响 力的社会主义现代化国际大都市, 在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。一系列重大战略使命和先行先试任务,既是上海所要担当的重大责任,也为上海打开了新的发展空间,更为企业带来新的投资机会。企业布局在上海、人才扎根在上海,面向的是国际市场,链接的是全球资源,享受的是开放政策,赢得的是发展先机。欢迎中外企业结合自身战略布局和业务拓展,充分用好上海的龙头带动优势、改革开放优势、科技和人才优势、治理现代化优势,把更多新业

务、新技术、新项目、新布局落地上海。我们将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,深入实施重点企业"服务包"制度,加强战略对接,提供便利服务,帮助解决困难,支持企业更好把握机遇、投资兴业。上海是一座光荣之城,也是一座创新之城、开放之城、梦想之城,企业和人才在这座城市发展有着无限可能,欢迎中外企业家和创新创业者常来上海、投资上海,携手实现梦想、创造更大奇迹。

新加坡丰益国际集团郭孔丰、

中国石油化工集团马永生、日本凸版光掩模有限公司二宫照雄、中国中化控股有限责任公司李凡荣、德国伟巴斯特集团江彦妮、华润集团王祥明、香港冯氏集团冯国经、国药集团刘敬桢、正泰集团冯国存辉、协鑫集团朱共山、海尔集团周云杰、蚂蚁集团井贤栋、优奈柯恩徐驰、追觅科技俞浩、英业达集团叶力诚、蓝箭航天黄河、香港瑞安集团罗宝瑜、日本不二制油集团峯村政孝等企业家参加会见,介绍了各自企业在沪核心业务和投资合作

领域。大家表示,企业在沪发展所取得的成绩,离不开上海国际一流营商环境的有力支撑。深切感受到上海这座现代化国际大都市的魅力所在,对这座城市的创新活力、办事效率、专业服务印象深刻,对在沪发展充满信心。将牢牢把握发展机遇,更好对接上海优势,持续加大在沪投资研发力度,拓展合作领域、提升合作能级,深度融入上海现代化建设和高质量发展,更好深耕上海、赢在上海。

市领导李政、陈杰参加会见。

陈吉宁与温州市党政代表团举行座谈

共同打造更具竞争力的产业集群

本报讯 昨天上午,上海市委书 记陈吉宁与浙江省温州市委书记张 振丰,市委副书记、市长张文杰率领 的温州市党政代表团举行座谈。

陈吉宁说,当前,我们正在深 入学习贯彻习近平总书记考察上 海重要讲话精神,聚焦建设"五个中心"重要使命,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海和温州渊源深厚,各方面联系广泛。随着长三角一体化发展战略深入推进,为两地深化

合作交流提供了更为广阔的空间。希望加强沟通对接,各扬所长、优势互补,聚焦重点领域深化产业合作,做好建链补链强链延链文章,共同打造更具竞争力的产业集群。推进高层次协同开放,不断

提升专业服务能级,更好助力企业 走出去,携手服务高质量共建"一 带一路"。抢抓数字化、智能化、绿 色化机遇,加快构建绿色低碳产业 链体系,更好服务国家重大区域协 调发展战略。 张振丰表示,温州正在深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,持续深化"八八战略",全力打造浙江高质量发展第三极。此次率团来沪,就是要更加主动接轨大上海、融入长三角,推动与嘉定、松江等区全方位深层次合作,围绕医疗、教育、文旅等深化合作对接,为长三角更高质量一体化发展作出更大贡献。

上海市领导李政、陈宇剑参加 座谈。

本报讯 国务院新闻办公室昨天举行"推动高质量发展"系列克量发展"系列克量发布会。上海市委副书记、市长龚山、"五人有经"聚焦"五人有人,加快建成县主义主,所以的社会市",加快建成人名古人。 一个四个人,加快建成,介绍了上,加快建成,介绍了上,加快建成。 一个中心"有关情况,

并回答媒体记者提问。 龚正说,加快建设 国际经济中心、金融中 心、贸易中心、航运中 心、科技创新中心,是 党中央赋予上海的重 要使命,也是上海实现 高质量发展的必由之 路。党的十八大以来, 在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导 下,上海持续推进"五 个中心"建设,城市能 级和核心竞争力大幅 跃升。2023年,全市生 产总值达到4.72万亿 元人民币,位居全球城 市前列;金融市场交易 总额再创新高,达到 3373.6万亿元人民币, 排名全球第一;口岸货 物贸易总额占全球比 重达到3.6%,保持全 球城市首位;上海港集 装箱吞吐量达到 4915.8 万标准箱, 连续

14年排名世界第一;全社会研发 经费支出相当于全市生产总值的 比例达到4.4%左右,首次跻身全 球"最佳科技集群"前五名。新征 程上,我们将深入贯彻落实习近平 总书记考察上海重要讲话精神, 围绕推动高质量发展这个首要任 务和构建新发展格局这个战略任 务,以加快建设"五个中心"为主 攻方向,统筹牵引经济社会发展 各方面工作,加快建成具有世界 影响力的社会主义现代化国际大 都市,在推进中国式现 代化中充分发挥龙头 带动和示范引领作用。

闻

正布

席并

旦

办媒

体

者

提

问

玉

新

推

高

质

量

发

列

主

32

勇

在回答记者关于 上海如何推进产业发 展、发展新质生产力的 提问时,龚正说,发展 新质生产力是上海实 现高质量发展的关键 所在,我们要勇争先、 走在前。要坚持以科 技创新推动产业创新, 把更多科技创新成果 应用到具体产业和产 业链上。要着力巩固 传统产业优势地位,促 进先进制造业和现代 服务业深度融合,促进 产业数字化转型和绿 色低碳转型;着力打造 新兴产业创新高地,壮 大集成电路、生物医 药、人工智能三大先导 产业和六大重点产业; 着力抢占未来产业发 展先机,培育新赛道产 业和未来产业。

"金融和科创都是上海的核心功能,双向奔赴才能更好成就被更好成就被时。"在回答相关户,入海大力时,龚正说,上海大力促进科技与金融结合,构建起以科技信贷、科技保险、股权投资和市场为基本发展次资本市场为基本体系。我们将继续着眼

科技创新全链条、全过程,依托科创金融改革试验区等重要平台,做优科创投资生态,做强多层次资本市场,做精科技信贷和保险产品,努力提升上海科技金融服务质效。

市委常委、副市长华源,市政府副秘书长、市发改委主任顾军出席并回答有关提问。国务院新闻办新闻局副局长、新闻发言人寿小丽主持。

(字录全文见第3.5版)

"光荣之城学党史"系列活动上午在中共一大纪念馆启动

100场党史学习活动开放预约



■ 学生们在中共一大纪念馆开展寻访活动

本报记者 刘歆 摄

本报讯(记者屠瑜)今天上午,由中共上海市市级机关工作委员会、中共上海市委党史研究室主办,中共一大纪念馆、上海市中共党史学会、上海市青少年活动中心承

办,全市30家党史教育基地协办的 "光荣之城学党史"系列活动在中共 一大纪念馆报告厅启动。

启动仪式上,面向全市基层党 组织的100场党史学习活动正式发 布并开放预约。主办方还授予了7个党支部为"光荣之城学党史"先学先行队,其中有,模范机关建设先进单位的代表;"红色报刊"《新民晚报》的代表;拥有丰富红色资源的静安区宝山路街道的代表;人民军队行列中一面永不褪色的旗帜:"南京路上好八连"的代表;新中国第一张股票:上海飞乐投资有限公司的代表;热心红色公益事业:上海众谷公益青年发展中心的代表;百年红色学府:上海大学的代表等。

同时,活动向全市大中小学生 发布了党史进校园活动课单,推出 了《上海党史教育基地红领巾寻访 宝典》并启动了红领巾寻访活动。

"光荣之城学党史"系列活动从 3月至11月持续进行,活动结束后, 将评选出10支"学党史"优秀支部和 10名"学党史"优秀青少年给予表 彰。此外,《初心之地红色之城—— 上海·党的诞生地》画册在现场首发。

"好记者"书写时代"好故事"

"新时代•好记者"全国巡讲活动上海站首场报告会举行

本报讯(记者 张钰芸)新时代下的好记者如何书写大时代下的"好故事"?今年56岁的光明日报记者常河依然奔走在新闻采访的第一线,他说,愿做一只新闻战线上的"萤火虫",只争朝夕,坚守人民记者的初心,扛起人民记者的使命。人民日报新媒体记者左潇则用一个个"十万+""百万+""千万+"的亲身实践,告诉我们真诚地讲故事依然有人倾听、依然能打动人心。昨天下午,"新时代•好记者"全国巡讲活动上海站首场报告会在上海报业集团二楼报告厅举行。8位新闻媒体记者站上讲台,生动讲诉他们的采访经历和所思所悟。

"采访是人与人之间的交流"

"新闻报道的实质没有变""好内容 永远为王"……几位好记者反复提 及"真情"与"内容",感悟和记录着 凡人微光,并把这些催人进步的力 量传递得更远。

山西广播电视台的记者陈湘用二十余年的时光,记录盲人学校里一对兄弟的故事,见证着特殊群体的改变。她说:"记者的职业身份,给予了我一双手,让我去帮助他人;也给了我一颗滚烫的心,让我学会爱。"

来自浙江广电集团融媒体新闻中心的杨川源,用一个"蹲"字来展开自己的采访经历。"我希望能实现蹲点报道的'长三角包邮'。找到触点做强连接、俯下身子去采访。"可见

"蹲"字背后,是她孜孜以求的学习态度,更是对"我在现场"的执着追求。

"全媒体时代,如何让我的报道 更打动人心",这是人民日报的左潇 经常思考的问题,而他参与策划的 新媒体创意报道——快闪店"时光 博物馆",就用产品连接起了用户, 让每一个参与者感受到国家发展和 个人命运的同频共振。

新民晚报记者厉苒苒认为,融媒体时代,新闻IP的打造是难题却也是热点,好记者们的成长故事给了渴望创新的年轻记者以启示,更将其成长背后的内核展现开来:优质的内容永远不会缺少关注,新闻人可以实现所有理想。